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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 6/11/2023 

Reunião Ordinária do dia 1.º de novembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia primeiro de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelos 

vereadores Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); e Lissandro Breval 

Santiago, do Avante; secretariada pelos vereadores Carmem Glória Almeida 

Carratte, do Partido Liberal (PL); Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; e Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 

União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira 

Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; 

François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Wallace Fernandes de 

Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e 

Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e 

Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores João Carlos dos 

Santos Mello, do Republicanos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, de acordo com os Memorandos n. 092/2023 

- GVJC; n. 044/2023 – GVP; e n. 079/2023 – GVRC. AUSENTE o vereador Marcelo 

Augusto da Eira Corrêa, do PSB. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, a 

secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia trinta e 

um de outubro do ano em curso. Dando prosseguimento, o Presidente anunciou a 

abertura das inscrições para o Pequeno Expediente. O vereador Sassá da 
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Construção Civil se manifestou em Questão de Ordem, tendo sido considerada 

improcedente pelo Presidente. Dando prosseguimento, o Presidente passou os 

trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Mitoso, 

fez menção ao “Novembro Azul”, mês de combate ao câncer de próstata, chamou a 

atenção sobre a importância da saúde do homem, e destacou a importância da Lei 

n. 1.940/2014, que tinha como objetivo promover palestras, seminários, campanhas 

e outras atividades na municipalidade, que permitissem estimular a sensibilização da 

população masculina acerca da importância dos cuidados preventivos, 

disponibilizando conhecimentos essenciais ao autocuidado relativo ao câncer de 

próstata, cujo dia nacional de combate seria no próximo dia quatro. Concluindo, 

afirmou que protocolou requerimento solicitando a iluminação do prédio da Casa, em 

alusão ao mês em questão; de igual modo, pediu que o tema fosse debatido no 

parlamento, por meio de uma audiência pública, com a presença de um renomado 

médico, para explanar sobre a doença. O Presidente acatou os pedidos e informou 

que a partir daquela data, a fachada do prédio estaria iluminada, solicitando que o 

mesmo indicasse o dia e o nome do médico para a audiência pública. O segundo 

orador, vereador Lissandro Breval, lamentou que não houvesse recebido resposta 

da Secretaria Municipal de Limpeza Pública – Semulsp, do pedido de informações  

feito por meio do Requerimento n.14.039/2023, em agosto do corrente, sobre o atual 

aterro sanitário da cidade de Manaus, que segundo determinação da Justiça do 

Amazonas teria vida útil até o final do ano em curso, lembrando que, paralelamente, 

o grupo Marquise Ambiental estava construindo uma estrutura projetada para a 

disposição final de resíduos sólidos em uma Área de Proteção Permanente – APP, 

localizado no ramal Itaúba, quilômetro 13 da BR-174, no Tarumã, zona Oeste de 

Manaus. Finalizando, o parlamentar pediu à Comissão de Meio Ambiente da Casa e 

à Mesa Diretora que agendassem a data da audiência pública, para que a empresa 

fosse convocada, a fim de prestar os devidos esclarecimentos. O terceiro orador, 

vereador Wallace Oliveira, fez a leitura e contestou a declaração feita pelo Instituto 

Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis – Ibama de que a 

falta de chuvas era o fator responsável pelos focos de incêndio que estavam 

acontecendo no interior do estado do Amazonas, assegurando que faltava 

fiscalização, para que a fumaça nos céus de Manaus fosse dissipada, no sentido de 

evitar os prejuízos causados à saúde da população. Em Questão de Ordem, o 

vereador Gilmar Nascimento pediu a seus pares que replicassem o vídeo sobre 

uma campanha de solidariedade ao economista manauara, Gerson Marques de 

Souza, que contraiu fibrose progressiva na pós-covid-19; de igual modo, ao 

Presidente, para que autorizasse a divulgação, por meio da TV Câmara. O 

Presidente agradeceu ao vereador por ter trazido o apelo e pontuou que contava 

com a contribuição de todos os edis do parlamento. O quarto orador, vereador 

Dione Carvalho, falou de sua luta em defesa da causa das crianças cardiopatas no 

estado do Amazonas; dos avanços no tratamento da saúde pública e da 

necessidade de ampliação e melhorias no atendimento do Sistema Único de Saúde 

– SUS. Por último, afirmou que encaminharia as demandas relativas aos 

tratamentos de saúde do público em questão ao governador do Estado, na certeza 

2024.10000.10304.9.004684 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 01C3D0C40012E583 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.004684 (página 12)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

de o mesmo seria solidário à causa. O vereador Éverton Assis assumiu a 

presidência dos trabalhos. O quinto orador, vereador Caio André, reverberou 

denúncia dos moradores da comunidade Celebridade, localizada na zona Norte de 

Manaus, de uma empresa que estava realizando uma obra nos arredores da 

localidade, ocasionando trincas e rachaduras nas residências, divulgando vídeo 

contendo declarações dos moradores. O parlamentar pediu a proteção do Estado 

para as famílias afetadas e informou que estava requerendo ao Instituto Municipal 

de Planejamento Urbano - Implurb vistoria na obra. Encerrando, afirmou que a Casa 

jamais abandonaria as comunidades mais carentes e solidarizou-se com as famílias 

que estavam tendo as suas propriedades comprometidas. O sexto orador, vereador 

Elan Alencar, abordou o problema da fumaça em Manaus, que perdurava há mais 

de um mês, solicitando ao governo Federal, que por meio do Ibama, atuasse para 

coibir as queimadas no interior do estado do Amazonas, alertando para o fato de 

que a fumaça também era oriunda do estado do Pará. Por fim, declarou que seria 

necessário instituir uma Frente Parlamentar na Casa, para combater os problemas 

inerentes ao meio ambiente e relativos à conclusão dos trabalhos de pavimentação 

da BR-319, único meio terrestre para o deslocamento dos amazônidas para o 

restante do país, citando o problema que as carretas enfrentaram para prover 

oxigênio, na crise de abastecimento que o Estado teve na pandemia. O vereador 

Lissandro Breval assumiu a presidência dos trabalhos. O sétimo orador, vereador 

Sassá da Construção Civil, falou sobre as desvantagens da terceirização para os 

trabalhadores, tais como, redução de salários e falta de pagamento de direitos 

trabalhistas, manifestando-se a favor da geração de empregos, para a melhoria da 

qualidade de vida dos cidadãos. Ao final, declarou que estava acionando o Ministério 

Público e demais órgãos competentes para resolver os problemas que estavam 

acontecendo nas obras em andamento no Aeroporto Internacional Eduardo Gomes, 

no sentido de evitar a paralização que estava sendo organizada pelos trabalhadores, 

que poderia prejudicar partidas e chegadas de voos. O Presidente Caio André, 

reassumiu a presidência da Mesa. O oitavo orador, vereador Bessa, manifestou-se 

a respeito do desserviço prestado pela empresa Águas de Manaus, principalmente 

em relação à destruição do recapeamento das ruas realizado pela Prefeitura de 

Manaus e à falta de abastecimento regular; afirmando que os vereadores deveriam 

tomar medidas mais contundentes para resolver a situação. Encerrando, falou do 

descaso que vinha acontecendo no Centro da cidade, frisando que a Secretaria da 

Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semacc precisava atuar naquela região, 

para ajudar os moradores de rua, que viviam em situação de vulnerabilidade. O 

nono orador, vereador Capitão Carpê, divulgou imagem do site “Asfaltômetro”, 

lançado pela Prefeitura de Manaus, para contabilizar os avanços do programa 

“Asfalta Manaus”, questionando a falta de atualização da plataforma e da efetividade 

do programa para o asfaltamento de dez mil ruas até o final do ano corrente.  O 

parlamentar inquiriu a gestão municipal sobre a necessidade de mais um programa, 

o “Obras de Verão 2023”, para a realização de um serviço que deveria ter sido 

concluído pelo anterior e relembrou, ainda, os empréstimos contraídos pelo 

Executivo Municipal ao longo dos anos, informando que apresentou requerimento 
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solicitando esclarecimentos inerentes aos questionamentos apresentados. O 

décimo orador, vereador William Alemão, reverberou denúncia, que seria pauta de 

um requerimento de sua autoria, para que o Instituto de Municipal de Mobilidade 

Urbana – Immu se posicionasse em relação à situação caótica enfrentada pelos 

trabalhadores que usavam o transporte público coletivo para se deslocarem até à 

região do bairro Tarumã, principalmente nos fins de semana, quando a frota de 

ônibus era reduzida. O parlamentar destacou a necessidade de uma estação na 

avenida do Turismo que beneficiasse o público em questão e criticou o instituto por 

não assumir a responsabilidade da situação e transferi-la para o Acordo Operacional 

das Empresas de Transporte Coletivo – Acop, obrigando a população a utilizar o 

transporte irregular naquela região de difícil acesso. Por último, desafiou os seus 

pares a assinarem os requerimentos que solicitavam esclarecimentos sobre a 

situação. O décimo primeiro orador, vereador Raiff Matos, repudiou 

energicamente a veiculação da música com conteúdo pornográfico nas mídias das 

escolas da rede municipal de ensino de Manaus, fez a leitura de trechos da música 

que continham xingamentos e palavrões e divulgou vídeo sobre a execução. O 

parlamentar asseverou que era essencial proteger as crianças durante a fase de 

formação de caráter, argumentando que a divulgação de músicas com conteúdo 

impróprio nas escolas era grave, pois afetava as crianças de forma negativa. 

Concluindo, afirmou que ampliaria o diálogo com a Secretaria Municipal de 

Educação – Semed, para garantir a conscientização dos gestores de escolas sobre 

a Lei n. 549/2023, que proibia músicas e danças sensuais nas unidades de ensino 

de Manaus. Em Questão de Ordem, o vereador Kennedy Marques reforçou o 

convite aos membros da Comissão e a todos os seus pares, para a visita ao aterro 

sanitário, que seria realizada no dia seguinte, às nove horas. Em Questões de 

Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 

17.873/2023; o vereador William Alemão, preferência ao Requerimento n. 

17.826/2023; o vereador Diego Afonso, preferência ao Requerimento n. 

17.660/2023; o vereador Rodrigo Guedes, preferência ao Requerimento n. 

16.369/2023; e o vereador Wallace Oliveira informou que apresentou indicação à 

Prefeitura de Manaus e ao Governo Estadual, solicitando a distribuição de máscaras 

nas escolas e unidades de saúde, em razão da fumaça na cidade. Após, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foram 

aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao 

Projeto de Lei n. 562/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 84/2023, que “Altera o Anexo IX da Lei n. 2.928, de 07 de julho de 

2022, alterado pela Lei n. 3.078, de 21 de junho de 2023, que dispõe sobre o Plano 

de Cargos, Carreiras e Remuneração - PCCR dos servidores públicos efetivos da 

Área Não Específica do Poder Executivo Municipal, na forma que específica”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 562/2023, em discussão única, os vereadores 

Joelson Silva, Gilmar Nascimento, Raulzinho, Marcel Alexandre, Fransuá, 

Rodrigo Guedes, Caio André e William Alemão. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foram 
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aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 573/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 100/2023, que 

“Dispõe sobre a concessão de auxílio emergencial para continuidade da atividade 

econômica dos permissionários da extensão da faixa de areia do Complexo Turístico 

da Praia da Ponta Negra em razão da interdição”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

573/2023, em discussão única, os vereadores William Alemão, Capitão Carpê, 

Rodrigo Guedes, Joelson Silva, Fransuá e Bessa. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi deliberado, 

tomou o n. 323/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o segundo 

domingo do mês de setembro como o Dia Municipal do Diretor de Clube dos 

Desbravadores”. Foi deliberado, tomou o n. 020/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de autoria do vereador 

Marcel Alexandre, que “Cria a Frente Parlamentar em Defesa dos Motoristas de 

Aplicativos do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 022/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Resolução, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui a 

Frente Parlamentar para a Requalificação do Centro Histórico, da cidade de 

Manaus”. Em Questão de Ordem, os vereadores William Alemão e Rodrigo 

Guedes se manifestaram em relação ao supracitado projeto. Foi deliberado, tomou 

o n. 023/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Resolução, de autoria do vereador Bessa, que “Cria a Frente Parlamentar de 

Apoio ao Cooperativismo – Frencoop Manauara, na Câmara Municipal de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 030/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que 

“Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à senhora Carolina Matos Carvalho 

Norões, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 031/2023 e seguiu à 

Comissão Especial de Comendas, Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 

vereador Prof. Samuel, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao 

Ilustríssimo Sr. Oswaldo Jodas Lopes Filho, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 032/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Márcio Tavares, que 

“Concede a Medalha de Ouro Rodolfo Valle, na área da Cultura, ao Tenor do 

Amazonas Sr. Miquéias William”. Foi deliberado, tomou o n. 033/2023 e seguiu à 

Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 

vereador Marcel Alexandre, que “Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à 

Ilustríssima Sra. Ester da Silva Amazonas, e dá outras providências”. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 

01 ao Projeto de Lei n. 404/2022, os vereadores Prof. Samuel e Raulzinho. Após, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 404/2022, de autoria do vereador Ivo 

Neto, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Caio André, Capitão Carpê, 

Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Elan Alencar, Glória 
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Carratte, Jaildo Oliveira, João Carlos, Kennedy Marques, Marcelo Serafim, Prof. 

Samuel, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy e 

Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos ou 

áudios educativos de combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e 

adolescentes na abertura de shows e eventos culturais no município de Manaus, e 

dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Raiff Matos, 

Bessa, Dione Carvalho e Raulzinho. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 

417/2022, de autoria do vereador João Carlos, que “Institui a criação do Programa 

Permanente de Incentivo à Produção Literária nas escolas do município de Manaus”. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 178/2023, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, 

subscrito pelo vereador Raiff Matos, que “Institui o mês Junho Solidário, mês de 

estímulo à participação da sociedade em práticas solidárias, no município de 

Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 193/2023, de autoria do vereador 

Roberto Sabino, subscrito pelo vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de publicação de informações sobre os serviços de saúde nas 

unidades de saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi retirado de pauta, em razão 

da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 199/2023, de autoria do vereador 

Lissandro Breval, que “Dispõe sobre a celebração de contratos de cessão onerosa 

de direito à nomeação de eventos e equipamentos públicos municipais (Naming 

Rights) na cidade de Manaus”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 204/2023, os vereadores 

Daniel Vasconcelos e Gilmar Nascimento. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

204/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação 

da Campanha de Conscientização sobre a Saúde do Homem no município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 214/2023, de autoria do 

vereador Bessa, que “Dispõe sobre a fixação de cartazes explicativos que 

demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em restaurantes, bares, 

lanchonetes, praças de alimentação de shopping centers e estabelecimentos 

similares”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi retirado de 

pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 235/2023, de autoria do 

vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Raiff Matos e Rosivaldo 

Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública a Associação Amazonense dos 

Profissionais da Cultura e Arte Cristã”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 241/2023, de 

autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos vereadores João Carlos, 
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Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos e Roberto Sabino, que “Institui a Política Municipal de Estímulo e 

Incentivo ao Aproveitamento da Energia Solar Fotovoltaica nas escolas municipais 

de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 253/2023, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Raiff Matos, 

Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a realização de 

palestras com temas relacionados ao Direito Ambiental no âmbito da rede pública de 

educação do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 255/2023, de autoria do vereador Peixoto, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e 

Wallace Oliveira, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o mês Abril 

Azulado, dedicado às ações de conscientização sobre o autismo, e dá outras 

providências”, tendo sido, ainda, subscrito pelo vereador Joelson Silva. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. O 

Presidente registrou a presença dos vereadores Rerison Laian e Francisco Alves da 

Costa, conhecido como “Dinho”, do município de Envira, dando boas-vindas aos 

mesmos. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 

024/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Inclui dispositivos nos 

artigos 1.º e 2.º, da Lei 2.643, de 30 de julho de 2020, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Turismo, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de 

Lei n. 172/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Capitão Carpê, Eduardo Assis, Éverton Assis, Ivo Neto, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre passeios turísticos voltados 

à população idosa no município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 252/2022, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Caio André, 

Capitão Carpê, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, João 

Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que 

“Dispõe acerca da divulgação dos canais para denunciar maus-tratos contra idosos, 

em policlínicas e unidades básicas de saúde geridas pelo município de Manaus”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Joelson Silva. Após, o supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras 

Públicas ao Projeto de Lei n. 082/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, 
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subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê,  Eduardo Assis, Éverton 

Assis, Ivo Neto, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a inclusão, 

em site oficial do Município de Manaus, em aba específica, todos os serviços 

municipais à disposição das pessoas idosas, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 114/2023, de autoria do 

vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Peixoto e 

Raiff Matos, que “Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia 

Municipal do Empreendedor, a ser comemorado em 5 de outubro, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 279/2023, 

de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelo vereador Marcel Alexandre, que 

“Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia da Defesa Civil 

Municipal, a ser comemorado no dia 12 de maio”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras Públicas 

ao Projeto de Emenda à Loman n. 002/2023, de autoria do vereador Mitoso, que 

“Altera o inciso XVI do Art. 8.º, da Lei Orgânica do Município de Manaus - Loman”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei (após interstício constitucional). Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei Complementar n. 008/2023, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Acrescenta o Parágrafo Único no artigo 69, da Lei Complementar n. 5, de 16 de 

janeiro de 2014, que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Manaus, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

394/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelo vereador Eduardo 

Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Clube Social Endurance, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 407/2022, de autoria da vereadora Yomara Lins, 

subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Kennedy Marques, Marcel Alexandre e 

Wallace Oliveira, que “Institui a Semana de Conscientização, Prevenção e 

Combate à Prática de Queimadas Urbanas e Rurais no município de Manaus”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 088/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelo vereador 

Eduardo Assis, que “Considera de Utilidade Pública a Federação Estadual de 

Skateboard do Amazonas – Fesbam, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelo vereador William Alemão. Discutiram o Projeto de Emenda 

à Loman n. 004/2023, em segunda discussão, os vereadores William Alemão, 

Caio André e Rodrigo Guedes. Após, foi aprovado, em segunda discussão, com 
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a subscrição dos vereadores Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, o Projeto de 

Emenda à Loman n. 004/2023, de autoria do vereador Caio André, que 

“Acrescenta o inciso XXII ao § 1.º do Art. 221, da Lei Orgânica do Município de 

Manaus”. A seguir, o supracitado projeto foi promulgado, transformando-se na 

Emenda à Loman n. 113, de 1.º de novembro de 2023. Foram aprovados os 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de 

Finanças, Economia e Orçamento às Emendas n. 01 e 02 ao Projeto de Emenda à 

Loman n. 007/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelo vereador 

Marcelo Serafim, que “Acrescenta o § 16 ao Art. 147 da Lei Orgânica do Município 

de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado em segunda discussão e 

promulgado, transformando-se na Emenda à Loman n. 112, de 1.º de novembro 

de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 844 a 852/2023; e aprovada a Moção 

n. 454/2023. Discutiu o Requerimento n. 17.826/2023, o vereador William 

Alemão. Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo 

Guedes, William Alemão e Capitão Carpê, o Requerimento n. 17.826/2023, de 

autoria do vereador William Alemão. Discutiu o Requerimento n. 17.825/2023, o 

vereador William Alemão. Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos 

vereadores Rodrigo Guedes, Thaysa Lippy, Márcio Tavares, Lissandro Breval, 

William Alemão e Capitão Carpê, o Requerimento n. 17.825/2023, de autoria do 

vereador William Alemão. Constatando o término do horário regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiram o 

Requerimento n. 17.873/2023, os vereadores Capitão Carpê e William Alemão. 

Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, 

Raiff Matos, Diego Afonso, Capitão Carpê e William Alemão, o Requerimento n. 

17.873/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 

17.838/2023, o vereador Capitão Carpê. Após, foi rejeitado, com os votos 

contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, Bessa, William Alemão, Capitão 

Carpê e Raiff Matos, o Requerimento n. 17.838/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 16.369/2023, o vereador Rodrigo 

Guedes. Após, foi aprovado o Requerimento n. 16.369/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores 

Rodrigo Guedes, Lissandro Breval, William Alemão e Capitão Carpê, o 

Requerimento n. 20.067/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Discutiram o Requerimento n. 17.660/2023, os vereadores Diego Afonso, 

Wallace Oliveira, William Alemão, Gilmar Nascimento, Lissandro Breval, Prof. 

Samuel, Glória Carratte e Marcel Alexandre. Após, foi aprovado, com a 

subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Glória Carratte e Marcel Alexandre, 

o Requerimento n. 17.660/2023, de autoria do vereador Diego Afonso. Foi 

aprovado, ainda, o Requerimento n. 17.822/2023, de autoria do vereador Bessa. A 

pedido do vereador Gilmar Nascimento, o Presidente convocou os membros da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para reunião da citada comissão, 

após a sessão em curso. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou 

a sessão às doze horas e vinte minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 
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depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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